
Speciale NAADAM
Da domenica 9 a domenica 23 luglio 2017
Descrizione:

Un viaggio completo nel paese dell’ultimo popolo nomade in occasione del Festival del NAADAM, la seconda manifestazione sportiva più antica al mondo dopo le Olimpiadi.
Dopo aver assistito ai giochi (tiro con l’arco, lotta e corsa con i cavalli) dalla capitale Ulaanbaatar ci sposteremo a Sud quasi a lambire il confine cinese per assaporare con la vista il mistico Deserto del Gobi. Passando dai luoghi dove furono rinvenuti i resti fossili dei dinosauri più grandi del mondo punteremo poi all’antica capitale Kharkhorin. Un viaggio a dir poco entusiasmante tra antichi monasteri e scenari di incomparabile bellezza. Un itinerario di due settimane per avere il tempo necessario di visitare tutto ciò che la Mongolia ha da offrire ed altrettanto tempo per farlo con calma.
Questo viaggio è stato pensato per garantirci che in ogni giornata ci possa essere un’esperienza significativa, più di una semplice escursione in fuoristrada. Viaggiando di villaggio in villaggio, esploreremo e avvicineremo i paesaggi e la realtà in cui vivono le comunità nomadi mongoliche.
È un classico!
Modalità:

L’itinerario si svolgerà in maniera progressiva con tappe molto corte all’inizio per dare modo a chiunque di prendere confidenza con il circostante. Dopo i primi 2 giorni la lunghezza delle tappe passerà ad una percorrenza normale e comunque abbondantemente adeguata alla tipologia di percorso. Nelle date dove si toccheranno le località di maggiore interesse sono state previste delle tappe di breve percorrenza al fine di poter avere il tempo di apprezzare maggiormente i luoghi ed i siti che andremo a visitare.

Svolgimento:
Il nome Mongolia evoca da sempre immagini esotiche: l’indomito condottiero Gengis Khan, le carovane di cammelli che attraversano il deserto del Gobi e i cavalli selvaggi che galoppano nelle steppe. Persino oggi la Mongolia sembra un luogo fuori dal mondo: non appena si mette piede fuori da Ulaanbaatar si ha l’impressione di essere stati catapultati in un altro secolo. La Mongolia rimane una delle ultime destinazioni dell’Asia ancora in grado di riservare coinvolgenti avventure. Ed è a queste avventure, date dall’incontro con le tradizioni locali che ambisce questo viaggio in Mongolia. Durante il nostro percorso avremo modo di pernottare e nelle tipiche “Ger”, le tradizionali tende che sopravvivono da migliaia di anni nelle sterminate steppe del paese. Di assistere, e perché no aiutare, alla mungitura delle mandrie che numerose sostentano la vita delle famiglie nomadi. Di cavalcare gli enormi cammelli battriani, faremo dei trekking a piedi alla scoperta di antichi monasteri e scenari incantati, assisteremo ai giochi inventati dai mongoli per sopravvivere nei lunghi inverni delle steppe. Tutto questo e molto altro ancora senza necessariamente un ordine preciso, nulla di “programmato” per conservare il fascino dell’imprevisto e della scoperta. Di giorno in giorno le esperienze verranno a noi e noi le lasceremo fluire. Come diceva Seneca: ducunt fata volentes, nolentes trahunt.
Itinerario:

1° giorno, domenica 9 luglio: Italia – Mongolia

Incontro all’aeroporto con il coordinatore italiano e volo aereo intercontinentale dall’Italia per raggiungere la capitale mongola Ulaanbaatar. Partenza dall’Italia e arrivo a Ulaanbaatar alle 07:00 del mattino seguente. Notte in volo.

2° giorno, lunedì 10 luglio: Ulaanbaatar

Arrivo ad Ulaanbaatar, accoglienza all’aeroporto da parte della guida locale. Una ricca colazione subito come ambientamento per poi dedicarci alla visita della città con la visita del Palazzo d’Inverno di Bogd Khan, al Museo di Storia Mongola o al Monastero di Gandan. Pranzo libero e pomeriggio di relax. Alla sera cena in un ristorante della città e pernottamento in Guest House.

3° giorno, martedì 11 luglio: Ulaanbaatar NAADAM Festival
Intera giornata dedicata alla festività più importante della Mongolia, il Naadam. Assisteremo ai giochi che ininterrottamente si svolgono ogni anno in luglio ininterrottamente da più di 800 anni. Gare di tiro con l’arco, incontri di lotta libera e corse con i cavalli. Pranzo libero, cena in un ristorante della città e pernottamento in Guest House.
4° giorno, mercoledì 12 luglio: Ulaanbaatar – Tsagaan Suvarga

Partenza in direzione sud seguendo le piste della prateria, la steppa mongola si apre ai nostri occhi, da oggi avremo scorci e contatti con i nomadi ed il loro stile di vita mentre copriremo il percorso fino ad arrivare alle arenarie colorate di Tsagaan Suvarga. Cena e pernottamento in un campo ger.
5°giorno, giovedì 13 luglio: Tsagaan Suvarga – Dalanzadgad
Colazione nel campo ger. Si prosegue a sud, le ger punteggiano sterminata steppa, mentre mandrie di cavalli e cammelli si profilano all’orizzonte. Stiamo entrando nel cuore del Deserto del Gobi. Cena in un ristorante della città e pernottamento in hotel.

6° giorno, venerdì 14 luglio: Dalanzadgad - Gurvansaikhan Yolyn Am

Colazione in hotel. Oggi, con un’escursione di 3 ore, visiteremo la valle di Yolyn Am (bocca dell’avvoltoio in mongolo) una vallata in mezzo alle montagne rocciose del Gobi che normalmente per tutto il tempo dell’anno è ricoperta di ghiaccio. Cena e pernottamento in campo ger.

7° giorno, sabato 15 luglio: Gurvansaikhan Yolyn Am - Khongoryn Els
Colazione al campo ger. Oggi attraverseremo il Deserto del Gobi! Proseguiremo attraverso un canyon e il letto di un fiume fino a raggiungere le dune di sabbia con la possibilità di scalarle prima del tramonto. Cena e pernottamento in campo ger.

8° giorno, domenica 16 luglio: Khongoryn Els-Bayanzag

Colazione nel campo di ger ed ulteriore escursione alle dune, per chi lo desidera ancora, e ad una famiglia che alleva cammelli battriani. Attraverso uno degli itinerari più avventurosi puntiamo a nord attraverso i posti dove Roy Chapman trascorse la propria vita alla ricerca di fossili di dinosauro. Cena e pernottamento in campo ger.
9° giorno, lunedì 17 luglio: Bayanzag – Ongii Khiid

Colazione nel campo ger. Se il tempo a disposizione ce lo consentirà esploreremo a bordo dei nostri mezzi questa zona ricca di arbusti di saxaul in cerca degli scavi archeologici abbandonati prima di puntare in direzione Nord. Nel pomeriggio trekking al complesso monastico di Ongii Khiid Cena e pernottamento in campo ger.
10° giorno, martedì 18 luglio: Ongii Khiid - Arvaikheer

Colazione nel campo ger. Nel caso non avessimo avuto tempo il giorno precedente in mattinata visita al vecchio monastero di Ongii Khiid prima di spostarci al villaggio di Arvaikheer. Cena in un ristorante della cittadina e pernottamento in hotel.

11° giorno, mercoledì 19 luglio: Arvaikheer – Kharkhorin

Colazione in hotel. Il nostro percorso oggi passa attraverso la Valle dell’Orkhon zona di affascinante bellezza e notevole importanza tanto da essere tutelata dall’UNESCO, strepitoso paesaggio che evoca una bellezza preistorica. Poi proseguimento fino a Kharkhorin. Cena e pernottamento in campo ger.
12° giorno, giovedì 20 luglio: Kharkhorin – Khogno Khan
Colazione nel campo ger. Visita dell’antica capitale mongola e l’Erdene Zuu Khiid, il primo monastero buddista costruito in Mongolia 420 anni fa circondato da 108 magnifici stupa, che una volta comprendeva quasi 100 templi, 300 ger e quasi 1.000 monaci. Cena e pernottamento in campo ger. (in alternativa possibilità di pernottare nella steppa presso una famiglia di nomadi)
13° giorno, venerdì 21 luglio: Khogno Khan – Ulaanbaatar
Colazione al campo ger. Ritorno alla capitale facendo sosta al Kustain Nuruu National Park dove potremo osservare il Takhi, il famoso cavallo selvatico mongolo. Pernottamento in guest house.
14 giorno, sabato 22 luglio: Ulaanbaatar

Colazione alla guest house e giornata libera nella capitale per gli ultimi acquisti e per visitare le altre bellezze che Ulaanbaatar conserva. Pranzo libero e cena in un ristorante della capitale. Pernottamento in guest house.
15° giorno, domenica 23 luglio: Ulaanbaatar - Italia

Colazione alla guest house e commiato con la guida mongola. Partenza dalla capitale con volo di linea alle ore 07:20, arrivo in Italia nel primo pomeriggio dello stesso giorno.

Il viaggio in cifre:

· Tot km 2.200 circa dei quali circa 1.600 in fuoristrada e quasi 600 su asfalto
· 13 giorni effettivi di permanenza in Mongolia
· 3 intere giornate di sosta nella capitale Ulaanbaatar
Il programma di viaggio può subire variazioni sia per quanto riguarda l’itinerario che le modalità di alloggio. Tali modificazioni possono essere determinate dalla momentanea indisponibilità delle comunità ospitanti o da variazioni delle condizioni sociali, ambientali e climatiche che si determinano nel momento in cui si effettua il viaggio.
NOTE:

Richiesto un minimo di spirito di adattamento per gli alloggi a volte essenziali ma comunque dignitosi, le piste mongole sono a volte molto rovinate dal “toule ondulée” e dal fango in caso di pioggia. La guida può risultare impegnativa e di conseguenza adatta a persone con un minimo di esperienza di trasferimento in fuoristrada.
Quota per partecipante (con un minimo di 3 partecipanti)
· Euro 2.450
· Supplemento singola euro 450

La quota comprende
· 2 pernottamenti (camera doppia) in hotel con servizio di pensione completa
· 4 pernottamenti (camera quadrupla) in guest house con servizio HB

· 7 pernottamenti in campi ger (ger quadrupla) con trattamento di pensione completa
· Transfer da/per aeroporto Ulaanbaatar/guest house
· Accompagnatore locale in lingua inglese (solo con più di 3 partecipanti)
· Coordinatore italiano
· Tutti i biglietti d’ingresso ai siti e alle visite come da programma
· Veicolo 4X4 nei giorni di spostamento carburante compreso

La quota non comprende
· Visto ingresso Mongolia

· Volo aereo A+R Italia - Mongolia
· Le bevande ai pasti (l’acqua non ai pasti sarà sempre fornita dall’organizzazione)

· 3 pranzi a Ulaanbaatar (i primi 2 giorni e ultimo giorno)

· Mance
· Permessi per fotografare all’interno dei siti che si visiteranno
· Assicurazione contro le penali di annullamento del viaggio
· Mance

· Extra personali
· Tutto ciò non espressamente indicato ne “La quota comprende”

INFO UTILI:

Documenti
È necessario il passaporto con validità residua di almeno sei mesi e 2 pagine libere consecutive.
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